
 
 

 
 

3. runde af divisionsturneringen bød på lokalop-
gør mellem Sydøstfyn og FREM, der inden run-
den toppede 2. division, gruppe 2. 
 

Her er topbrætterne i aktion: forrest mødes Tom 
Frantsen (tv.) og Ulrik Rath og bag dem er det 
Kim Skaanning og Lars Borbjerggaard. 
 

Læs hvordan det gik på side 7ff. 
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  December 
 
Fredag   23 FYNSK SKAK nr. 10 
Onsdag  28 FREM Julecup (se ind.) 
 

  Januar 
 
Torsdag  05 Nr. Aaby Open 1. r. (se ind.) 
Torsdag  05 Årsskiftetur. 1. r. (se ind.) 
Fredag  06 Fredagslyn (se ind.) 
Torsdag  12 Nr. Aaby Open 2. r. 
Torsdag  12 Årsskiftetur. i LF 2. r. 
Lørdag    14 B-holdstævne på  
   Nr. Aaby Realskole (skoleskak) 
Søndag    15 Divisionsturneringen 4. r. 
Uge 3    Mandag 16 – torsdag 19 
   FSU holdskak 4. r. 
Lørdag   21 Gymnasie-DM på  
  Sankt Knuds Gymnasium 
Søndag   22 Gymnasie-DM på  
  Sankt Knuds Gymnasium 
Uge 4   Mandag 23: FSU pokalskak  
  3. r. i FREM 
Torsdag  26 Nr. Aaby Open 3. r. 
Torsdag  26 Årsskiftetur. i LF 3. r. 
Lørdag   28 A-holdstævne på  
  Giersings Realskole (skoleskak) 
 

  Februar 
 
Torsdag  02 Nr. Aaby Open 4. r. 
Torsdag  02 Årsskiftetur. i LF 4. r. 
Fredag   03 FYNSK SKAK nr. 1 
Lørdag   04 B-holdstævne på  
  Nr. Aaby Skole (skoleskak) 

 
 
Søndag   05 Divisionsturneringen 5. r. 
Uge 6   Mandag 06 – torsdag 09 
  FSU holdskak 5. r. 
Lørdag   11 A-holdstævne på  
  Borgeskovskolen (skoleskak) 
Uge 7   Mandag 13 – torsdag 16 
  FSU pokalskak: semifinaler 
Torsdag  16 Årsskiftetur. i LF 5. r. 
Torsdag  23 Nr. Aaby Open 5. r. 
Torsdag  23 Årsskiftetur. i LF 6. r. 
Fredag   24 FYNSK SKAK nr. 2 
Uge 9   Mandag 27 – torsdag 02 
  FSU holdskak 6.r. 
 

  Marts 
 
Lørdag   04 Junior- og skoleskakstævne 
  på Tingagerskolen i Ringe 
Søndag   05 Divisionsturneringen 6. r. 
Torsdag  09 Nr. Aaby Open 6. r. 
Torsdag  09 Årsskiftetur.i LF 7. r. 
Søndag   12 FM i lynskak (se ind.) 
Torsdag  16 Nr. Aaby Open 7. r. 
Fredag   17 FYNSK SKAK nr. 3 
Søndag   19 Divisionsturneringen 7. r 
Uge 12   Mandag 20 – torsdag 23 
  FSU holdskak 7. r. 
Fredag   24 DM for A- og B-hold  
  på Stenstrup Skole (skoleskak) 
Lørdag   25 DM for A- og B-hold  
  på Stenstrup Skole (skoleskak) 
Søndag   26 DM for A- og B-hold  
  på Stenstrup Skole (skoleskak) 
Uge 13   Mandag 27 – torsdag 30 
  FSU pokalskak: finalen 
 

  April 
 
Lørdag   08 LH-klassen ved DM  
  i Aalborg spiller 1. r. 
Tirsdag  11 Kandidatklassen, M 7 og B 7 

ved DM i Aalborg går i gang. 
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Af Erik G. Andresen, formand for FSU 

 

Året går på hæld, jul og nytår står 
for døren, når 3. runde af 
holdturneringen er spillet, kan der 
holdes juleferie, medmindre man 
har lyst til at deltage i Frem’s 
årlige Julecup i mellemdagene. 
Skal der gøres lidt status, ja, så ser 
det da rimeligt ud, medlemstallet 
ser ud til at have stabiliseret sig, 
økonomien er OK, og en stor ind-
sats i ungdomsarbejdet er gennem-
ført, herunder Jet projektet, så en 
stor tak til Kim og andre, der har 
hjulpet. Det er af stor betydning at 
dette arbejde prioriteres højt.  
Også skoleskakkens ledere yder 
en stor indsats, det vidner de vel-
besøgte skoleskakstævner om, 
man er lige ved at aflyse, hvis der 
ikke er mindst 100 deltagere (lidt 
misundelig kan man som arrangør 
af turneringer for primært seniorer 
jo ikke undgå at være). En frem-
lagt analyse på sidste HB-møde 
viser desværre, at alt for mange af 
de unge mistes ved 14-15 års alde-
ren, så det skal vi være 
opmærksomme på. 
Holdturneringen kører på andet år 
med ratingberegning til stor glæde  
for mange, det har givet en ekstra 
dimension, at man kan følge sin 
rating runde efter runde. Men lige 

et hjertesuk, det er uforståeligt, at 
så mange ikke kan finde ud af, at 
sende resultaterne korrekt. Hvis 
man vil have ulejlighed med at 
åbne det grønne turneringshæfte, 
står der ca. 6 gange med fremhæ-
vede typer, hvor resultaterne sen-
des hen, og i reglementet står af 
hvem de skal sendes, og hvornår 
de skal sendes, og hvis det ikke 
overholdes, kan det betyde tab af 
point. Der skulle vi nødigt ende, 
derfor er det nødvendigt, at der 
strammes op på området. De for-
sinkede/manglende indberetninger 
besværliggør TL og registrators 
arbejde, vi tilstræber at bringe re-
sultaterne hurtigt. Men ak!  
Hvis der sidder et medlem er sted, 
der har lyst til at yde lidt arbejde, 
så mangler vi en TL til holdturne-
ringens næste sæson, så sig ende-
lig til.  
Nyt år, giver nye udfordringer, der 
bliver sikker nok at få tiden til at 
gå med, for at holde hjulene i gang 
og gerne skabe fremgang. 
 

Til mine bestyrelseskolleger, 
fynsk skaks mange tillidsfolk og 
medlemmer sender jeg ønsket om 
en god jul og et godt nytår og tak 
for jeres indsats i 2005.
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1. division af Robert Vollertsen 
3. runde: 
 

Læseforeningen 1 –Kjellerup: 4 - 4 
 

Kampens resultat er lidt skuffende, 
men skyldes at vi f ik for lidt ud af de 
hvide brikker. Per havde en klar ge-
vinststilling mod Paw Christensen, men 
spillede for unøjagtig og så ebbede det 
ud. Jeg kunne have fået en klar fordel, 
men spillede et slapt træk, hvorefter 
Erik Nilsson udlignede. Jannick stod 
fint mod Heinrick Dalsgaard Almind, 
men brugte al for megen tid (3 minutter 
til 15 træk) og tabte i tidnøden.  
Peter var den eneste, som fik et godt 
resultat med hvid. Der blev spillet 
Sveshnikov-varianten i siciliansk, og 
selv om det var Peter, som spillede en 
nyhed, hvilket jo s jældent er en god 
ting i en så teoribelastet modevariant, 
så havde han langt større tjek på stillin-
gen end sin modstander. Han gav dron-
ningen for tårn, løber og bonde, men 
kontrollerede hele brættet og vandt for-
holdsvis nemt: 
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Torben og Morten kunne ikke rigtig få 
noget imod afbytningsvarianten i 
fransk, og til sidst måtte Morten endda 
passe på for ikke at tabe. Carsten spil-
lede et interessant parti mod Leif Kri-
stensen; det endte dog som sædvanlig 
remis. Jørn var den eneste, som stil-
lingsmæssigt var i overhængende 
tabsfare, men han kæmpede godt i 
modstanderens tidnød og fik hevet et 
halvt point hjem. I modsætning til 
kampen mod Skolerne var vi bestemt 
ikke heldige, men vi spillede nu altså 
også lidt for sløset i nogle kritiske stil-
linger. Uafgjort er ingen katastrofe, 
men vi satser da helt bestemt på, at vi 
kan gøre det lidt bedre i de resterende 
kampe.

 
Læseforeningen 1 Kjellerup 1 4-4 
Carsten Bank Friis Leif Kristensen ½-½ 
Robert Vollertsen Erik Nilsson ½-½ 
Torben Østergreen-Johansen Søren Ladegaard ½-½ 
Per Stentebjerg-Hansen Paw Christensen ½-½ 
Morten Topholm Rud Søren Mejrup ½-½ 
Jannick Benneth Skow Heinrick Dalsgaard Almind 0-1 
Jørn Moestrup Niels Kristian Nielsen ½-½ 
Peter Christian Grau Kristian Winther 1-0 

 
Øvrige resultater:  Århus 1 - Viby 1 4-4, Jetsmark 1 - Skolerne 2 5,5-2,5,  
 Viborg 1 - SK 1968 2 5-3. 
 
Stilling efter 3. runde:  1. Jetsmark 18,5(6) 2. Århus 15,5(5) 3-4. Skolerne 2 og 

SK 1968 2, begge 11,5(2) 5-6. Læseforeningen og Viby, 
begge 11(3) 7. Viborg 1 8,5(2) 8. Kjellerup 1 8,5(1). 
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2. division, gruppe 2: 
 

Sydøstfyn 1 – FREM 1: 3 – 5 
Af Niels Erik Nielsen 
 

I 3. runde mødtes rækkens nummer et 
og to til et rigtig lokalopgør på Gud-
bjerg Centralskole, hvor værterne skul-
le forsøge at fravriste FREM første-
pladsen. Vi var ramt af to afbud, idet 
klubbens nyerhvervelse Stefan Wiecker 
i samme weekend spillede landskamp 
for det danske juniorlandshold, samti-
dig var Jesper Bruun forhindret, men 
med så gode reserver som Jesper 
Knudsen og Mathias Meunier til rådig-
hed, var der ikke tale om nogen stor 
svækkelse for rækkens overraskende 
førerhold.  
Hjemmeholdet var for første gang i 
stærkeste opstilling, idet den tidligere 
danmarksmester Ulrik Rath sæsonde-
buterede, og med ham tilbage på an-
detbrættet, rådede Sydøstfyn over 
samme skræmmende top, som tilbage i 
90’erne var rygraden på holdet, da det 
førte sig frem i landets bedste række, 1. 
division. 
På forhånd var vi da også indstillet på, 
at det nok var på de nederste brætter, at 
de fleste point skulle hentes hjem. Mat-
chen fik imidlertid et helt uventet for-
løb, idet FREM hentede tre af fire point 
på de øverste brætter, begyndende med 
en meget overraskende sejr til Tom 
Frantsen, der i en ellers lige stilling fik 
foræret hele pointet, da hans modstan-
der kom til at bytte om på to træk. Det 
kostede på stedet en officer, og da kon-
gen samtidig blev fanget i et matnet, 
opgav Ulrik på stedet: 
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Drømmestarten blev fulgt godt op af 
Kim Skaanning og Kristoffer Dyr-
gaard, der begge formåede at holde ba-
lancen, og i en spændende stilling med 
gensidige angrebschancer tog Kim re-
mis mod Lars, mens Kristoffer og Jan 
spillede en hel del flere træk, og de fle-
ste brikker blev byttet af, men da det 
opståede tårnslutspil var helt blottet for 
fiduser, tændte parterne fredspiben, og 
FREM-føringen 2-1 holdt sig til 
tidskontrollen.  
Heromkring fulgte endnu et par point-
delinger, og mens der på intet tidspunkt 
skete sindsoprivende ting i Jakob Mik-
kelsen-Brian Nielsen, hvor ingen af 
parterne på noget tidspunkt opnåede 

fordel, var der anderledes gang i sager-
ne i Michael Jensen-Finn Nøhr, og i 
den skarpe sicilianer  så det længe ud 
til, at sort ville blive helt rullet. I tidnø-
den fandt Michael imidlertid ikke det 
bedste, og da Finn samtidig forsvarede 
sig godt, sænkede roen sig over det op-
rørte hav, og i slutstillingen var der ik-
ke mere at komme efter. Det blev 2-4, 
da FREMs ’monsieur maksimum’, ali-
as Mathias Meunier, realiserede flere 
små fordele, han havde opsamlet un-
dervejs. Stillingen holdt sig dog ikke 
længe, idet Per Arnt, der længe havde 
haft kig på Martins udsatte kongen, i 
tidnøden fik en mat ind 
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Per Sørensen, der længe havde stået 
mest aktivt, sørgede med værternes 
eneste sejr i matchens sidst afgjorte 
parti for, at nederlaget blev begrænses 
til 3-5. Et resultat, der ifølge ratingta-
bellen var langt fra at være det sand-
synlige udfald, idet systemets bereg-
ninger nåede frem til, at matchen burde 
være endt 5-3 til Sydøstfyn! 
Med fire runder igen er Sydøstfyn trods 
nederlaget stadig med i opryknings-
kampen, ikke mindst fordi FREM ser 
ud til at have det vanskeligste restpro-
gram, men hvem havde før sæsonen 
drømt om, at FREM fejrer jul på før-
stepladsen!!
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Hård kamp på de nederste brætter:  

Forrest møder Arne Andersen (tv.) Mathias Meunier,  
bag dem er det Per Sørensen og Jesper Knudsen. 

 
Sydøstfyn 1 FREM 1 3-5 
Lars Borbjerggaard Kim Skaanning ½-½ 
Ulrik Rath Tom Frantsen 0-1 
Jan Nordenbæk Kristoffer Dyrgård ½-½ 
Martin Strandby Hansen Per Arnt Rasmussen 0-1 
Finn Nøhr Michael Agermose Jensen ½-½ 
Jakob Mikkelsen Brian Nielsen ½-½ 
Per Sørensen Jesper Knudsen 1-0 
Arne Andersen Mathias Meunier 0-1 

 
Nyborg – Nykøbing F.: 4,5 - 3,5 
Af Preben Sig 
 
John havde en god stilling hele vejen 
igennem uden at have noget konkret, 

før modstanderen bukkede et tårn i tid-
nøden. 1-0 
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Stig endte med et slutspil med to sprin-
gere mod springer, løber og fire bønder 
til hver. Han havde muligvis lidt at file 
på men formentlig ikke nok til at vinde 
1½-½. 
Schmidt prøvede sin lette igen og efter 
åbningen var han bare bagud med to 
bønder, han fik dog kæmpet sig tilbage 
til et slutspil med tre bønder og et tårn 
til hver side plus en løber af ulig farve, 
en forkert tårn afbytning gjorde dog at 
modstanderens fjerne fribonde røg i 
mål, og så stod der 1½-1½. 
Preben remis efter 13 træk en kort 
overgang optræk til spændende spil, 
men det forsvandt hurtigt 2-2. 
Hansen havde også indstillet sig på re-
mis fra starten, og det kunne modstan-
deren ikke gøre noget ved. 2½-2½. 
Madsen var på toppen i dag og f ik hur-
tig en klar vundet stilling. Modstande-
ren kunne simpelthen ikke rykke nogle 

af sine officerer, heriblandt dronningen. 
At Madsen så ikke valgte den direkte 
vej til sejren er underordnet. 3½-2½., 
Jens fik tidligt låst sin konge fast på 
midten af brættet, og selv om det så 
farligt ud, viste det sig at være ufarligt. 
Godt spil stillede modstanderen over 
for valget mellem at tabe en officer el-
ler dronning for tårn og springer. Han 
valgte det s idste, og Jens vandt hurtigt 
4½-2½. 
Svend fik to bønder i åbningen, men 
måtte betale en dyr pris for dem i form 
af en dronning, der stod offside samt et 
tungt pres på sin konge. Det skulle gå 
galt på et tidspunkt, og det gjorde det 
også. 4½-3½. 
Vi er selvfølgelig godt tilfredse med 
resultatet, der gør at vi stadigvæk er i 
live, men vi skulle gerne have haft en  
halv mere.

 
Nyborg 1 Nykøbing F. 1 4½-3½ 
John Frederiksen Henning Nielsen 1-0 
Stig Gorm Jensen Rasmus Thestrup Østergaard ½-½ 
Jørn Schmidt Erik Pedersen 0-1 
Preben Sig Henrik Sandberg Jensen ½-½ 
Jørgen Hansen Martin Hansen ½-½ 
Jess K. Madsen Mathias Baark 1-0 
Jens Rasmussen Erling Larsen 1-0 
Svend Veise Bjarne Petersen 0-1 

 
Øvrige resultater:  Dianalund – Roskilde 3-5, Næstved – Ringsted 5-3. 
 

Stillingen efter 3. runde:  
1. FREM 15,5(5) 2. Roskilde 14,5(5) 3-4. Sydøst-
fyn og Næstved, begge 12,5(4) 5. Ringsted 12(4) 6. 
Nyborg 10,5(2) 7. Nykøbing F. 10,5(0) 8. Diana-
lund 8(0). 
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FYNSSERIEN 
 
Odense 1 Læseforeningen 2 3 - 5 
Kristoffer Werming - René Rauer Hansen 0 - 1 
Søren Asger Pedersen - Jørgen Lynggaard 0 - 1 
Knud Aage Rasmussen - Johnny Holler Johansen ½-½ 
Jørgen D. Hansen - Jakob Grauslund ½-½ 
Keld Boysen  - Kurt Ploug  0 - 1 
Jørgen F. Hansen - Niels Henr ik Cappelen 1 - 0 
Jerry Rosenberg - Nedzad Barlov  0 - 1 
Erik Norman Dam - Claus Børsen 1 - 0 
 
Nr. Aaby Junior 1 Tårnet 1  6½ - 1½ 
Marie Frank-Nielsen - Torben Larsen ½-½ 
Jan Kaas Pedersen - Benny Brinck 1 - 0 
Arne Bech Madsen - Ole Eik Jørgensen ½-½ 
Michael Østergaard - Erik Hansen 1 - 0 
Uffe Høj Lauridsen - Niels-Peter M. Jansen 1 - 0 
René Jørgensen - Palle Sørensen ½-½ 
Benny Sørensen - Jens Eriksen 1 - 0 
Marie Høj Lauridsen - Erling Bech Andersen 1 - 0 
 
FREM 2 Faaborg 1  5 - 3 
Jesper Knudsen - Bent Warncke ½-½ 
Jonas Nilsson - Ove Matras   ½-½ 
Theis Nielsen - Mikael Rask ½-½ 
Mathias Meunier - Bjarne Lindenskov 1 - 0 
Niels Erik Nielsen - Jørgen Krog 1 - 0 
Bent Jensen -  - Sander Ehmsen ½-½ 
Lean Lønne Petersen - Dennis Veilstrup 1 - 0 
Lene Kuntz   - Hans Møller  0 - 1 
 
Søndersø 1 Sydøstfyn 2  3½ - 4½ 
Erling Rasmussen - Kris Munk  ½- ½ 
Hans Chr. Nielsen - Michael Timling 1 - 0 
Kaj Hansen  - Mathias Ludvigsen 0 - 1 
Niels Justesen - Arne Andersen ½- ½ 
John R. Jensen - Henning Nielsen 0 - 1 
Michael Nielsen - Alan D. Pedersen ½- ½ 
Peder E. Thomsen - Jørgen Kiel  0 - 1 
Dennis Larsen - Niels Højgaard 1 - 0 
 
Stillingen  IP MP IP+MP 
Læseforeningen 2 16½ 3 19½ 
FREM 2  15½ 3 18½ 
Nr. Aaby Junior 1 14½ 2 16½ 
Sydøstfyn 2  12½ 2 14½ 
Tårnet 1  11½ 1 12½ 
Faaborg 1  10½ 1 11½ 
Odense 1  8½ 0 8½ 
Søndersø1  6½ 0 6½ 
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SERIE 1 KREDS 1    
 
Odense 3 Kerteminde 1  2 - 6 
Ivar Dørup  - Ove Eriksen 1 - 0 
Morten Emil Jannik - Jens Nibe Hansen 0 - 1 
Arne Pedersen - Jonathan Nørsøller 0 - 1 
Leif Rasmussen - Dennis Madsen 1 - 0 
Flemming Andersen - Peter Munk Andersen 0 - 1 
Simon Porsager - Mogens Nørsøller  0 - 1 
Karsten Christiansen - Verner Nielsen 0 - 1 
  - Anders Thygesen 0 - 1 
 
Nyborg 2 Vejle-Allested  4½ - 3½ 
Svend Veise  - Preben Bek Lomholt 1 - 0 
Erik Arnfast  - Knud Pindstofte 1 - 0 
Holger Friis  - Kaj Pedersen 0 - 1 
Jens Frederiksen - Niels Lund  ½-½ 
Jimmy Sørensen - Erik Kristensen 1 - 0 
Jørgen Christiansen - Ebbe Brolund 0 - 1 
Bjarne Brunhøj - Svend Banke Andersen 0 - 1 
Sefik Pandzic  - Jens Chr. Jensen 1 - 0 
 
Sydøstfyn 3 Rudkøbing  5 - 3 
Thomas Kaas  - Poul B. Er iksen ½-½ 
Erik Rene Nielsen - Kim Hansen ½-½ 
Allan H. Hansen - Arne Gregersen 1 - 0 
Jan Nielsen  - Erik Glenthøj 1 - 0 
Holger Nielsen - Karl Erik Bertelsen 0 - 1 
Hans Mollerup - Steen Graversen 0 - 1 
Ulla Hansen  - Kurt Rasmussen 1 - 0 
Daniel Krogh  -   1 - 0 
 
Årslev Midtfyn 1  7 - 1 
Mikkel Clausen - Karsten Frederiksen 1 - 0 
Jens Lund  - Kim Theill  1 - 0 
Jacob Chr istensen - Martin Hansen 1 - 0 
Johs. Almar   - Mikkel B. Jensen 1 - 0 
Jan Nielsen  - Gunner Andersen 0 - 1 
Knud Koudahl - Ejler Knudsen 1 - 0 
Niels Nielsen  - Mads Tange 1 - 0 
Poul Hansen  -   1 - 0 
 
Stillingen  IP MP IP+MP 
Årslev  19½ 3 22½ 
Kerteminde 1 17 3 20 
Rudkøbing  15 2 17 
Sydøstfyn 3  12½ 2 14½ 
Nyborg 2  10½ 1 11½ 
Vejle - Allested 9½ 0 9½ 
Midtfyn 1  6½ 1 7½ 
Odense 3  5½ 0 5½ 
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SERIE 1 KREDS 2 
 
Søhus Odense 2  4 - 4 
Lars Munk Jensen - John Madsen 1 - 0 
Michael Larsen - Ingrid Fløe Pedersen 1 - 0 
Ken Lentz Rasmussen - Henning H. Rasmussen 1 - 0 
Jakob Jensen - Ejvind Funch Car lsen  1 - 0 
Per B. Nielsen - Kai Sørensen 0 - 1 
Sune Zimmerman - Lars Petersen 0 - 1 
Ove Schou  - Thomas Kier  0 - 1 
Vagn Hansen - Alf Sørensen 0 - 1 
 
Indslev 1 Assens  4½ - 3½ 
Dennis Jespersen - Søren Plovgård ½-½ 
Andrew Velarde - Ib Cyrill Brix Juhl 1 - 0 
Hans Ove Andersen - Gunnar Jacobsen 1 - 0 
Joakim Hansen - Simon Juhl 1 - 0 
Bo F. Sørensen - Henrik Mikkelsen 0 - 1 
Steen Rasmussen - Henrik O. Christensen ½-½ 
Kim Christiansen - Michael Fr imodt 0 - 1 
Jørgen Mott - Jørgen Krone Nielsen ½-½ 
 
Middelfart Nr. Aaby Junior 2 5½ - 2½ 
Anders Berggreen - Uffe Høj Laur idsen 1 - 0 
Erling N. Hansen - René Jørgensen 0 - 1 
Jørgen Mikkelsen - Steen Dahlberg ½-½ 
Brian Lorenzen - Benny Sørensen 1 - 0 
Poul Andersen - Marie Høj Lauridsen 1 - 0 
Renny Stæhr Carlsen - Bendt Cr istiansen 0 - 1 
Jacob Kloch  - Buster Nielsen 1 - 0 
André Skovrind - Henrik Lund 1 - 0 
 
Læseforeningen 3 Frem 3  3 - 5 
Nedzad Bar lov - Alex Sørensen 1 - 0 
Flemming Schmidt - Erling Jørgensen ½-½ 
Chr. Winther   - Alfred Andersen 0 - 1 
Claus Børsen - Yann Le Besq 1 - 0 
Dan Wulff Kristensen - Peter Ulr ikkeholm 0 - 1 
Søren Kristiansen - Nicolai Rindal ½-½ 
Peter Frank Jørgensen - Jørgen Rasmussen 0 - 1 
Villy Nielsen  - Peter Kinggaard 0 - 1 
 
Stillingen  IP MP IP+MP 
Frem 3   17½ 3 20½ 
Indslev 1  15 3 18 
Assens  15 2 17 
Odense 2  12 1½ 13½ 
Middelfart 1  11 1 12 
Nr. Aaby Junior 2 10 1 11 
Læseforeningen 3 8 0 8 
Søhus   7½ ½ 8 
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SERIE 2 KREDS 1 
 
Nyborg 4  Sydøstfyn 4  2½ - 2½ 
Henning Petersen - Ole Petersen 1 - 0 
Hans Milter Pedersen - Niels Højgaard ½-½ 
Anthon Aagesen - Ulla Hansen 0 - 1 
Bjørn Glue Hansen - Daniel Krogh 1 - 0 
Vithun Nagenthiram - Svend Jensen 0 - 1 
 
Frem 4 SIF  3½ - 0 
Peter Ulrikkeholm -   
Jacob Petersen -   
Nicolai Rindal -   
Jacob Lykke Barnew itz -   
Christian Steen Larsen -   
 
Tårnet 2 Ullerslev  2½ - 2½ 
Jens Erik Petersen - Per Sønder   0 - 1 
Erling Bech Andersen - Knud Nielsen 0 - 1 
Frank Bendtsen - Gudmundur Kjartansson ½-½ 
Nicolai L. Jensen - Svend Jacobsen 1 - 0 
Alexander T. Jensen - Finn Schouw  Jensen 1 - 0 
 
Midtfyn 2  Nyborg 3  ½ - 4½ 
Ole E. Pedersen - Erik G. Andresen 0 - 1 
Daniel Johansen - Steen G. Andresen ½-½ 
Anders Lund  - Bjarne Nymo 0 - 1 
Lasse B. Jensen - Karen Frydendahl 0 - 1 
Sune N. Kristensen - Henning Carlsen 0 - 1 
 
Stillingen  IP MP IP+MP 
Frem 4   11 2½ 13½ 
Nyborg 3  11 2 13 
Tårnet 2   10½ 2½ 13 
SIF  8½ 2 10½ 
Ullerslev   8 1½ 9½ 
Nyborg 4   4 ½ 4½ 
Midtfyn 2   3 ½ 3½ 
Sydøstfyn 4  2½ ½ 3 
 
 

 
BLIV OPDATERET PÅ DE FYNSKE SKAKNYHE-

DER PÅ UNIONENS HJEMMESIDE: 
 

www.fsu-skak.dk 
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SERIE 2 KREDS 2 
 
Nr. Aaby Junior 3  Korup-Ubberud 2 2½ - 2½ 
John Dahlberg  - Ernst Willumsen 0 - 1 
Andreas Jakobsen  - Jørgen Jørgensen 1 - 0 
Carsten Jakobsen  - Børge Nymann 0 - 1 
Christian Hansen  - Thorbjørn Tirsted ½-½ 
Gustav Pedersen  - 1 - 0 
 
Kerteminde 2 Frem 5  ½ - 4½ 
Jonatan Moldrup - Torsten Baden-Jensen ½-½ 
Ole Er landsen - Christian Steen Larsen 0 - 1 
Erik Sørensen - Marie Vang Nielsen 0 - 1 
Kristian Millgaard - Peter Morling 0 - 1 
Ole Borg - Peter Kinggaard 0 - 1 
 
Frem 8 Midtfyn 3  0 - 5 
Martin Utoft Andersen - Hans P.W. Hansen 0 - 1 
Christian Boller  - Asger Bremer  0 - 1 
Bjørn la Cour Poulsen - Kristian Bøje 0 - 1 
Anders Holst Nielsen - Sara Matras  0 - 1 
Katrine Siri Damkier  - Lasse Nordmark 0 - 1 
 
Fåborg 2   Gelsted 1  1 - 4 
Svend Åge Hansen - Bjarne Andersen  1 - 0 
Svend Pedersen - Kurt Olsen  0 - 1 
Aksel Krog Nielsen - Frede Kristiansen 0 - 1 
Sune Fomsgaard - Peder Nordborg 0 - 1 
Mads Matras   - Johannes Petersen 0 - 1 
 
Stillingen  IP MP IP+MP 
Gelsted 1  12½ 3 15½ 
Frem 5  10 2 12 
Korup-Ubberud 2 9 2 11 
Midtfyn 3   9 2 11 
Nr. Aaby Junior 3 8½ 2 10½ 
Faaborg 2  6½ 1 7½ 
Kerteminde 2 4½ ½ 5 
Frem 8  1 0 1 

 

Skak på nettet? 
 

Start evt. på Dansk Skak Unions hjemmeside: 

www.dsu.dk 
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SERIE 2 KREDS 3 
 
Gelsted 2  Frem 7  3 - 2 
Kasper Larsen  - Martin Utoft Andersen 1 - 0 
Børge Hansen  - Mads Hansen 0 - 1 
Aage Kristensen  - Søren Christensen 1 - 0 
Poul E. Pedersen  - Thor Bendix 0 - 1 
Chresten Nielsen  - Søren G. Frandsen 1 - 0 
 
Højfyn  Gelsted 3  5 - 0 
Holger Mikkelsen - Leif Fischer 1 - 0 
Ejgil Jensen - Ronn Rasmussen 1 - 0 
Ulrik Damsted - Hubert Herrmann 1 - 0 
Johanne Nielsen - Kjeld Hansen 1 - 0 
Christian Rasmussen - Kurt Hansen 1 - 0 
 
Korup-Ubberud 1 Nr. Aaby Junior 4 5 - 0 
Sven Hoter  - Chris G. Nielsen 1 - 0 
Brian Andersen - Kurt Skytte 1 - 0 
Arne Christiansen - Kristian Davidsen 1 - 0 
Henrik Hede Nielsen - Alex Nielsen 1 - 0 
Bo Frandsen -  1 - 0 
 
Frem 6   Indslev 2  3½ - 0 
Alexander Pulli -    
Andy Carlson -    
Kasper Utoft  -    
Alexander Hjorth -    
Martin Utoft  -    
 
Stillingen  IP MP IP+MP 
Højfyn  12 2½ 14½ 
Gelsted 2  11 3 14 
Korup-Ubberud 1 11 2½ 13½ 
Frem 7  8 1½ 9½ 
Frem 6   5½ 1 6½ 
Indslev 2  4½ ½ 5 
Nr. Aaby Junior 4 4 1 5 
Gelsted 3  2½ 0 2½ 
 
 
 
 
 

FYNSKE DIVISIONSKAMPE: 
 

4. runde: 
SK 1968 2 – Læseforeningen 

Nyborg – Dianalund, Sydøstfyn – Ringsted, Nykøbing F. – FREM 
 

5. runde: 
Læseforeningen – Viborg 

FREM – Næstved, Nyborg – Sydøstfyn(!) 
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POKALTURNERINGEN 
Af Niels Erik Nielsen 

 

Nyborg Skakklub var mandag den 28. 
november vært for 2. runde af pokal-
turneringen 2005-06, hvor samtlige 16 
mandskaber, der var gået videre fra 1. 
runde, deltog. Afviklingsformen var en 
nyskabelse i forhold til tidligere, hvor 
kvartfinalisterne er blevet fundet via to 
stævner á 8 hold, men det ny koncept 
bliver uden tvivl gentaget, da det store 
arrangement fik et yderst vellykket for-
løb. Hertil bidrog ikke mindst takke 
lodtrækningen, der sendte flere af favo-
ritmandskaberne i armene på hinanden, 
og da mange af de stærkeste spillere 
brugte hele spilletiden på fire timer, 
blev det en lang aften, hvilket selvføl-
gelig også hang sammen med, at tre af 
opgørene først blev afgjort efter ly-
nomkamp, ja, i den ene match måtte 
der tre af slagsen til, før den sidste 
kvartfinalist var fundet. 
 

Nyborg 1 måtte lade livet 
 

Den arrangerende klubs førstehold var 
ikke just begunstiget af lodtræknings-
held, idet de røg ind i Odense Semina-
rium, der udelukkende består af nuvæ-
rende og tidligere divisionsspillere her 
fra øen. Det blev en meget tæt affære 
på alle f ire brætter, hvilket også var at 
vente, idet kombattanterne jo kender 
hinanden godt fra et utal af tidligere 
møder, og på fjerdebrættet sad to klub-
kammerater i skikkelse af Jørgen Han-
sen og Preben Sig oven i købet over for 
hinanden. Vurderet efter rating var gæ-
sterne knebne favoritter, og de så da 
også længe ud til at vinde den ordinære 

match. Det blev hurtigt remis mellem 
de to Nyborg-spillere, og da Jørn 
Schmidt og Mads B. Svendsen gik i 
deres fodspor, samtidig med at Kim 
Skaanning vandt over John Frederiksen 
på førstebrættet, behøvede Odense 
Seminarium blot remis i det sidste parti 
for at gå videre, men Stig Gorm Jensen 
ville det anderledes og fremtvang en 
omkamp ved at besejre Jeppe Frederik-
sen. Her satte de studerende imidlertid 
tingene på plads ved at vinde 3-1, og så 
var det en ringe trøst for John Frederik-
sen, at han i de to lynspecialisters møde 
fik sin revanche. 
 

Søhus overraskende videre 
 

Blandt de alternative formationer årets 
pokalturnering er så rig på, blev Sejler-
holdet inden sæsonstart regnet som en 
rigtig giftig modstander, og de gamle 
divisionsspillere fra Søndersø anført af 
Kaj Rosell gjorde da også deres skyl-
dighed i 1. runde, hvor det blev til rent 
bord mod FREM 3. I Nyborg trak de så 
Søhus, der ikke var tiltroet mange mu-
ligheder i den match, og sejler-
mandskabet lagde da også godt fra land 
ved at vinde på fjerdebrættet, mens det 
temmelig overraskende lykkedes for 
Lars Munk Jensen at holde remis mod 
Rosell, og samme udfald fik man på 
tredjebrættet mellem Bo Drejer og Orla 
Espersen. Videre kvalifikation for Søn-
dersø-spillerne lignede på det tidspunkt 
en formsag, især fordi favoritternes an-
detbræt Carsten Frederiksen i et dron-
ningeslutspil førte med to forbundne 
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fribønder mod Michael Larsen, men 
pludselig skete der underlige ting og 
sager, og stik mod alle odds trak Sø-
hus-manden det længste strå. Det ry-
stede tilsyneladende Sejlerholdet, der i 
omkampen måtte sige farvel, da Lars 
Munk Jensen satte punktum med en 
gevinst mod Kaj Rosell til slutresultatet 
3-1 til Søhus. 
 

Lærkeskolen vandt opslidningsslag 
 

Lærkeskolen og Nyborg 3 var aktører i 
aftenens længste forestilling, hvor rol-
lefordelingen var givet på forhånd, da 
det afbudsramte skolehold var meget 
stærkt besat på de to øverste brætter, 
men til gengæld uhyre sårbare i bun-
den, mens modstanderne rådede over 
en homogen trup. Helt efter bogen end-
te den ordinære kamp 2-2, idet Lærke-
skolens Jesper Knudsen og Jan Kaas 
Pedersen gjorde kort proces i toppen, 
mens Jimmy Sørensen og Erik G. An-
dresen sørgede for Nyborgs point i 
bunden. De to første lynomkampe var 
en tro kopi af den ordinære match, men 
i tredje forsøg vandt Sara Nielsen over 
Jimmy Sørensen og så var Lærkeskolen 
videre med 3-1. 
 

Begge FREM-hold sendt ud 
 

I flere af  de andre opgør var der  også 
stor spænding, dog ikke i Læseforenin-
gen 1 – Indslev, hvor de odenseanske 
titelaspiranter vandt 4-0 og var ude af 
døren længe før de spidsede til ved de 
øvrige borde, hvor der blev budt på et 
par mindre overraskelser, således måtte 
Læseforeningens andethold lade livet 
mod Midtfyn 1, men da læsedrengene 
langt fra rådede over idealopstillingen, 

var deres 1-3 nederlag ikke den sensa-
tion, der ville have været tale om går vi 
bare en sæson tilbage. Mere uventet var 
det, at FREM 2 måtte lade livet mod 
Nyborg 2, thi vurderet bræt for bræt var 
odenseanerne favoritter på dem alle, 
men det afholdt ikke nyborgenserne fra 
at vinde 2,5-1,5. For første gang i 
umindelige tider har FREM ikke et 
hold blandt de sidste otte i pokalturne-
ringen, da klubbens førstehold måtte 
sande, at frænde kan være frænde 
værst. Her oplevede det ubehagelige 
fænomen i mødet med Universitetet, 
hvor FREM-spillerne Jesper Bruun og 
Brian Nielsen vandt over Tom Frantsen 
og Theis Nielsen, og da de to øvrige 
partier endte med pointdeling, var s id-
ste sæsons semifinalister ude. 
 

Titelholderne legede atter med ilden 
 

I kredsen af udslagne kom de i selskab 
med Nr. Aaby 1, som blev sendt ud af 
Sydøstfyn 1, der dog endnu en gang 
levede livet yderst farligt, da mødte 
frem uden Ulrik Rath og Jan Norden-
bæk, der var med til at gøre holdet til 
pokalmestre sidste sæson, og de nær-
meste til at tage over for dem, glimrede 
også ved deres fravær. Til titelholder-
nes held var modstanderne lige så hårdt 
ramt, idet de i denne sæson har afgivet 
flere førsteholdsspillere til Lærkesko-
len og Universitetet, og på dagen stille-
de vestfynboerne desuden op uden 
Sven Judas, Henrik Vorager og Martin 
Jørgensen. Alligevel var de fremmødte 
tæt på at sikre sig en lynomkamp, men 
det krævede at Carsten Sørensen kunne 
holde remis på førstebrættet mod Lars 
Borbjerggaard, men den internationale 
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mester vandt på tid, så de forsvarende 
mestre hev en 2,5-1,5 sejr hjem og er 
med i hatten, når der kaldes til kvartfi-
naler mandag den 23. januar. Det fore-
går i FREM, der ganske vist selv er 

ude, men en håndfuld af klubbens 
stærkeste spillere har stadig mulighe-
den for at spille Lærkeskolen, Odense 
Seminarium og Universitetet blandt de  
sidste fire.

 

 
Nr. Aaby 1 – Sydøstfyn 1.  

 

Resultater 2. runde: Nyborg 1 – Odense Seminarium: 2-2, lynomkamp: 1-3. Lær-
keskolen – Nyborg 3: 2-2, lynomkampe: 2-2, 2-2, 3-1. Nr. Aaby 1 – Sydøstfyn 1: 
1,5-2,5. Sejlerholdet – Søhus: 2-2, lynomkamp: 1-3. LF 2 – Midtfyn 1: 1-3. Univer-
sitetet – Frem 1: 3-1. LF 1 – Indslev: 4-0. Nyborg 2 – Frem 2: 2,5-1,5. 
 

 
Indslev – Læseforeningen 1.  
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ODENSE VETERANMESTERSKAB 
Af Peter Kinggaard 

 
Odense Skakklub indbød midt i okto-
ber til det årlige mesterskab for de spil-
lere, som er blevet lidt grå i toppen (jeg 
tænker kun på hårfarven!), og denne 
gang var det lykkedes turneringslede-
ren, Keld Boysen, at samle 18 deltage-
re, som skulle dyste i 3 grupper. Den 
forsvarende mester, Cipriano Sande 
Caceres, fik en god start med 2/2, og 
det samme gjaldt Alfred Andersen, som 
deltog for vist nok 12. gang, da det blev 

til en lynsejr over Keld. Da topopgøret 
i 3, runde mod Cipriano også faldt ud 
til Alfreds fordel, så det ud til at han 
kunne sikre sig sit 7. veteranmester-
skab!  
Sådan gik det da også, selv om Keld 
efter den dårlige start også nåede 3½ 
point. Titlen og pokalen gik til Alfred, 
mens de kontante præmier blev delt. 
Cipriano fik med en 3.plads sit indskud 
retur.

 

 
 
Med en passende blanding af godt og 
meget hurtigt spil tilsat lidt held lykke-
des det Ejvind Funch Carlsen at sikre 
sig fuldt hus i gruppe 2. Kai Sørensen 
havde i sidste rundes finaleparti chan-
cen for at fravriste sin klubkammerat 
1.pladsen, men sådan gik det ikke, for-

di Ejvind bevarede overblikket, selv 
om han nåede at spille ca. 80 træk på 
45 minutter! Ganske imponerende. Kaj 
Pedersen havde sikret sig 3.præmien 
inden sidste runde. Erland Johansen 
afløste Poul Hansen, Årslev efter 1. 
runde.
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Sidste runde er i fuld gang: Forrest er Ejvind Funch Carlsen (tv.) og Kai Sørensen 
allerede langt inde i slutspillet, bag dem ses Alfred Andersen og Erling Jørgensen. 

Ved bordet til højre mødes Johannes Almar (længst væk) og Cipriano Sande. 
 

Leif Rasmussen var klar favorit i grup-
pe 3, og med en indledende sejr over 
Thomas Kier var kursen sat mod den 
sikre 1.plads med 4½ point. Edmund 

Rasmussen kunne som den eneste fra-
vriste Leif et halvt point, og kunne 
dermed dele de øvrige præmier med 
Thomas. 
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Tak til Keld Boysen og Odense Skakklub for et godt og hyggeligt arrangement. 

 

ODENSEMESTERSKABET
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Af Arne Bech Madsen 
 

VM for piger 
 

Fyn har for vist nok første gang haft en 
pige med til et VM. Det handler ikke 
overraskende om Marie Frank-Nielsen, 
der i Tyrkiet har forsvaret de danske 
farver i ”VM for piger under 20 år”. 
 

Elite eller ikke-elite 
 

I sommer blev Marie på eget init iativ 
forhåndsudtaget til VM. Hun fik accept 
af DSU om at måtte spille for Danmark 
og under officielt f lag, men samtidig 
fik hun et vink om, at hun nok ikke 
ville få dækket sine udgifter i forbin-
delse med rejsen til og opholdet i Tyr-
kiet. Det lyder mærkeligt i mine ører, 
da DSUs holdning i disse tider er kun 
at støtte eliten og så lade bredden 
komme i anden række. Det var bl.a. 
den begrundelse, vi fik, da man sløjfe-
de støtten til det meget store kontingent 
af især fynske spillere t il Göteborg-
cuppen. 
Heldigvis for Marie ville værterne i det 
tyrkiske skakforbund gerne betale for 
indkvartering og forplejning, men rej-
sen derned samt retur måtte hun selv 
erlægge. Marie havde allerede t ilbage i 
sommer forespurgt, om hun måske 
kunne få en rejseledsager med. Hun 
havde nemlig talt om det med Jakob 
Vang Glud, som har prøvet den slags 
mange gange før og som kunne agere 
sparringspartner. Det måtte hun gerne, 
lød svaret, og DSU indvilligede på ste-
det i at betale for Jakob! Ikke nok med 

det, så ville man også gerne stille en 
erfaren rejsearrangør til rådighed. Per 
Andreasen (bl.a. kendt som mangeårig 
juniorlandstræner) fik også alt betalt! 
Efterfølgende fandt man så ud af, at når 
Jakob alligevel skulle derned, kunne 
han jo lige så godt deltage i det sidelø-
bende ”VM for drenge under 20 år”. 
Ganske logisk, og i øvrigt endte Jakob 
med at lave sin 3. og sidste IM-norm, 
så det var ganske fornuftigt – og ikke at 
forglemme: flot af Jakob. 
Tilbage står imidlertid det kur iosum, at 
mens rejselederen og den ene spiller får 
dækket alle udgifter, så skal Marie altså 
selv betale ca. 4000 kr. for rejsen! 
Middelfart Sparekasse bidrog så med 
halvdelen, og FSU med 500 kr. Efter 
en opringning fra FSUs formand lod 
DSUs ditto sig overtale t il også at be-
vilge 500 kr., hvorefter Maries klub i 
Nørre Aaby gav resten. Mar ie blev på 
denne måde holdt skadesfri, men jeg 
forstår ikke DSUs holdning. Man kan 
da ikke på den ene side acceptere at 
lade en spiller repræsentere Danmark 
og så samtidig s ige, at vedkommende 
ikke opfylder betingelserne for at mod-
tage støtte. Mystisk og dobbeltmoralsk; 
det sidste ord i den sag er næppe sagt 
endnu. 
 

Selve turneringen 
 

Hvordan gik det så? 13 runder skulle 
spilles, og for Maries vedkommende 
blev det t il 12, da en enkelt runde bød 
på en oversidder og et  billigt point. Og 
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apropos point blev det t il 5 af slagsen. 
Det svarer til en ratingpræstation på 
1948, hvilket harmonerer fint med hen-
des danske rating på 1994 og elo på 
1919. Sagt på en anden måde, kostede 
det 4 danske point, men 5 elo blev 
vundet. 
Helt tilfreds med præstationen sådan i 
almindelighed er Mar ie ikke, men da 
det jo var første gang, hun skulle ople-
ve og kastes ud i det store menageri, et  
VM vitterligt er, må det siges at være 
ok. Hendes to gevinster var ikke stilre-
ne, men de var der.  
Fra 5 runde mod en franskmand: 
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Føromtalte Per Andreasen fortalte i øv-
rigt løbende og meget levende på nettet  
om såvel Maries som Jakobs meritter. 
God læsning, som stadig kan ses på 
DSUs hjemmeside. 
Maries andet gevinstparti kom i runde 
12. Det var mod hendes norske værel-
seskammerat, og det forløb således: 
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Per Andreasen skrev i bulletinen, at  
han trods sejren ikke var tilfreds med 
Maries s lutspil. På VM-niveau burde 
det være mere sikkert, anførte han. 
Netop fordi det er et (debut-)VM, synes 
jeg nu nok, at man kunne nøjes med at  
glæde sig over det hele point! 
 

Skoleskak – DM 
Og så til noget helt  andet, om end det 
også i det følgende handler om et stort 
mesterskab. For igen i år havde en pæn 
stor flok fynske skoleskakspillere i den 
sidste weekend i november sat kursen 
mod Abildgårdskolen i Odense. Årets 
DM i individuel skoleskak skulle sæd-
vanen tro afvikles her, og 20 forvent-
ningsfulde fynboer var sikker på delta-
gelse qua deres resultater  ved FM. An-
dre 6 mødte frem i håbet om, at deres 
status som reserve kunne konverteres 
til faktisk deltagelse.  
 

Pæne resultater 
At opremse resultaterne for alle 26 fyn-
ske spillere er nok for voldsomt, så jeg 
vil her nøjes med dem, som endte over 
midten eller scorede mindst 50%. I A-
gruppen var der 28 deltagere, og Kr i-
stoffer Dyrgaard snuppede 6. pladsen 
med 5/8. Det var en anelse ringere end 
sidste år, hvor han via en 2. plads kvali-
ficerede sig til det Nordiske Mester-
skab, men dog stadig meget fint. Mar ie 
Frank-Nielsen fulgte lige efter med 4½ 
point og en 10. plads. I B-gruppen op-
nåede Casper Emil Rouchmann ligele-
des 5 af 8 point, og det rakte her til en 
11. plads blandt de 38 deltagere. Også 
C-gruppen havde 38 deltagere, og her 
udmærkede især Jonathan Nørsøller sig 
med 5½/8 og en 5. plads. Anders 
Storkehave hev en 19. plads hjem med 
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kehave hev en 19. plads hjem med 4 
point. D-gruppen med ligeledes 38 del-
tagere gav pæne fynske placeringer, 
idet såvel Martin Utoft Andersen som 
Alexander Hjorth scorede 5 point. Det 
var der også andre, der gjorde, så efter 
at den store regnestok havde været i 
brug, viste korrektionsberegningen, at 
Martin var blevet nr. 8 og Alexander 
nr. 10. E-gruppen (44) resulterede i en 
fornem 4. plads til Andreas Jakobsen. 6 
point blev det t il, og med 5 finder vi på 
9. pladsen Mikkel Frydkjær Munch. 
Han blev i øvrigt fulgt af TV2/Fyn, 
som igen i år fandt det umagen værd at  
lave et (godt) indslag fra arrangemen-
tet. Herligt! Med 4½ point finder vi 
såvel Sebastian Ryholl som Christian 
Boller som henholdsvis nr. 13 og 15. 
Også i F-gruppen kan vi notere en flot 
fynsk indsats, idet hele 4 deltagere spil-
lede s ig ind i den øvre ende af tabellen. 
De 32 deltagere skulle som de eneste 
igennem hele 9 runder, og helt i top 
finder vi på en meget flot 3. plads An-
dreas Vahl-Møller med 6½ point. (Næ-
sten) lige så flot gjorde Lau Krogh Toft 
Christoffersen det med 6 point og en 
fornem 4. plads. Tobias Ilsøe Jensen og 
Simon Fisker Thimsen scorede begge 5 
point, hvilket rakte t il placeringer som 
nr. 8 og 10.  
Med tanke på fremtiden er det rigtig 
rart at kunne konstatere, at Fyn især i 
de yngste rækker formåede at blande 
sig i den fine ende af tabellerne. 
 

Generelt om stævnet 
Igen i år havde folkene i DSSU ( læs: 
Mads Jacobsen) været på dupperne rent 
PR-mæssigt. Diverse aviser skrev om 
arrangementet både før, under og efter, 

DR's radio lavede et indslag, og som 
nævnt ovenfor også TV2/Fyn. Det gør 
medierne jo ikke helt af sig selv, så det 
er rart at kunne konstatere, at DSSU er 
meget opsøgende.  
På www.skoleskak.dk kan man 
(gen)opleve en del af disse indslag, li-
gesom man kan se samtlige resultater 
fra stævnet. Det er så absolut umagen 
værd. Ellers må jeg sige, at DM som 
sædvanlig var en succes. Alt (stort set) 
klapper, og det er en fornøjelse at være 
med til. Det er rart at kunne sige tak for 
sidst til alle de mange gamle kendinge, 
som man kun ser denne ene gang om 
året, samt hilse pænt velkommen til de 
nye. I boden har vi megen fornøjelse af 
at genere kunderne(!), og hyggeligt og 
spændende er det at  gå rundt i spillelo-
kalerne og følge slagets gang. At det 
hele fungerer så gnidnings løst kan vi i 
første række takke John Dahlberg for. I 
over 30 år har han nu været primus mo-
tor i dette DM, og den megen erfaring 
kommer virkelig til sin ret. For bl.a. at 
aflaste ham lidt, havde man i år leget 
lidt med ideen om selv at stå for al 
madlavningen; så skulle han jo ikke 
tænke på catering-firmaet og kunne i 
øvrigt også spare nogle penge. 
Lærkeskolen med Margit Nielsen og 
Jan Kaas i spidsen stillede sig t il rådig-
hed for dette, og sammen med en mas-
se frivillige hjælpere må de s iges at ha-
ve været en stor succes. Maden var god 
(rigtig god endda) og flot rettet an, og 
der var nok af den.  
Så dette nye t iltag blev rost meget fra 
alle s ider. De svedte bravt ude i køkke-
net, men jeg er s ikker på, at vi skal op-
leve noget lignende næste år.
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FREM JULECUP 
 

Skakklubben FREM indbyder hermed til den årlige julehurtigturnering 
 - nu med større præmier! 

   
Spillested:  Ungdomshuset, Nørregade 60, 3. sal, 5000 Odense C 
 
Spilledag:  Onsdag d. 28. december 2005 
 
Spilletid:  Kl. 10.00 til ca. 18.30 
 
Turneringsform:  8 deltagere i hver gruppe, som spiller alle mod alle. 
 
Betænkningstid:  30 minutter pr. spiller pr. parti   
 
Indskud:  Mester 1: 100 kr. Øvrige: 75 kr. Betal senest kl. 9.45 
 
Præmier:  Mester 1: 1.pr.: 1000 kr. 2.pr.: 600 kr. 3.pr.: 300 kr. 
 Øvrige grupper: 
 1.pr.: 500 kr. 2.pr.: 250 kr. 3.pr.: 150 kr. 
 Ved ligestilling deles præmierne.  
 
Forplejning: Varm mad á 40 kr. kan bestilles ved tilmeldingen.  
 Desuden vil øl, vand, kaffe m.m. kunne købes på spillestedet. 
   
Tilmeldingsfrist:  Mandag den 26. december 2005 kl. 20.00!!  
  Vil blive overholdt!! 
 
Tilmelding,   
helst på e-mail: Jesper Knudsen:  springertild4@yahoo.dk 
  evt. tlf. 23632310 
 
 Peter Kinggaard: peter.kinggaard@webspeed.dk 

  evt. tlf. 65963763/20744863  

 
 

VEL MØDT I FREM!! 
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Nr. Aaby's 7. Open 
 
Nørre Aaby Juniorskakklub indbyder hermed til koordineret EMT – vores 
syvende. Turneringen afvikles som een af de første i det nye år, og tids-
punktet er som vanligt kl. 19.00 – 24.00. Det betyder, at spilletiden pr. 
spiller pr. parti er 2 timer til 40 træk + ½ time til resten. 
 
Inddeling:  Der vil blive inddelt i 8-mands grupper,  
 evt. en monradgruppe i bunden.  
 
Spilledage:  Torsdagene 5/1 – 12/1 – 26/1 – 2/2 – 23/2 – 9/3 – 16/3.  
 Herved undgår vi de uger, hvor den fynske holdturnering  
 har terminer.  
 
NB!!:  Som noget nyt står vi også over i uge syv, hvor der afholdes  
 skolefest med hvad det måtte medføre af udsatte partier,  
 ændring af spillested og elendige P-forhold. 
 
Indskud:  100 kr. for alle – seniorer såvel som juniorer. 
 
Præmier:  500 kr. – 300 kr. – 100 kr. i alle grupper. 
 (garanteret præmie til alle juniorer). 
 
Tilmelding:  I år – og senest fredag den 30. december til: 
 

Arne Bech Madsen 
Tennisvej 12 
5580 Nørre Aaby 
Tlf  64 42 32 18 
e-mail: abm-mie@stofanet.dk 
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Årsskifteturneringen 

 

Læseforeningens Skakklub indbyder for syvende gang til Årsskifteturnering! 
 
Spillested:  Bolbro Brugerhus, Stadionvej 50 indgang G, 5200 Odense V. 
 
Spilletid:  Alle dage 19.00 – 24.00. 
 
Spilledage:  Torsdagene 5/1, 12/1, 26/1, 2/2, 16/2, 23/2 og 9/3. 
 
Betænkningstid:  40 træk i 2 timer herefter 30 minutter samt opsparet tid til resten. 

   
Indskud:  Seniorer: 100 kr. og juniorer : 50 kr. 
 
Præmier:  Hovedpræmier : 1. præmie. 1.200 kr. 2. præmie 800 kr.  
 og 3. præmie 400 kr. 

Under 1900: 1. præmie 500 kr. og 2. præmie 300 kr. 
Under 1500: 1. præmie 500 kr. og 2. præmie 300 kr. 
Desuden et gavekort til Dansk Skaksalg for  
det bedste kommenterede parti. 

 
Turneringsform: En stor gruppe efter Nordisk System. 
   
Nordisk system foregår ved, at deltagerne opdeles i to grupper. De højest ratede i den ene 
og de laveste i den anden gruppe. I første runde skal den øverst ratede møde den øverst 
ratede i den anden gruppe. Nummer to i ene gruppe møder nummer to i den osv. I de føl-
gende runder mødes spillere med samme pointantal på samme vis. 
 
Tilmeldingsfrist: Mandag d. 2. januar – følg deltagerantal på www.lfskak.dk  
 
Tilmelding til: 
 

Søren Kristiansen 
Landbrugsvej 101 st. -2 
5260 Odense S 
Tlf. 22 53 56 94 
spk@kemikeren.dk 

 
Hængepartier bedes afviklet og resultat meddelt t il ovenstående senest 2 dage før næste 
runde afvikles. Gentagne overtrædelser vil blive meldt til unionen og medføre advarsel 
eller karantæne. 
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Første 

 

 Fredag  
- Middelfart Skakklub 

 

Fredagslyn 
 

Middelfart Skakklub ønsker alle glædelig jul og godt nytår og inviterer samtidig alle til en 
lynskakturnering på årets første fredag. Vi arrangerer en lynturnering for alle interesserede 
skakspillere. Udover lynturneringen, indskud 25,- kr., er man velkommen til almindelig 
skak og generel afslapning i Bakkehuset, Assensvej 100, fra kl. 19.00. Udover klubbens 
egne medlemmer er alle andre også velkomne. 
 

Så kom og få en hyggelig aften sammen med andre skakspillere. Inviterer gerne naboen 
med. 
 

Arrangementet er i korte træk således:  
 

Hvornår: Fredag den 6. januar. kl. 19.00 - ? (9 runder, start kl. 19.30, slut ca. kl. 21.45 – 
11. runder, slut ca. kl. 22.30). 
 

For hvem: Alle.  
 

Indskud: 25,- kr. (kun for deltagere i lynturner ingen).  
 

Præmier: Indskuddet plus 10,- kr. pr. deltager går t il præmie. Derudover er der runde-
præmier. Der vil være præmiegrupper. 
 

Regler: Der spilles efter FIDEs regler for lynskak – 5 minutter til hvert parti. 
 

Tilmelding til: Jacob Kloch, kloch@stofanet.dk, eller på telefon 64 41 92 50.  
 

Sidste frist: Tilmelding frivillig, men ønskværdigt. 
 

Følg med: En løbende deltager liste vil fremgå på http://home1.stofanet.dk/midskak/ 



 

39 

 
Åbne fynske mesterskaber i lynskak 2006 

arrangeret af Kerteminde Skakklub 
 
Spillested: Aulaen på Kerteminde Skole, Nørregade 21, 5300 

Kerteminde (5. minutters gang fra rutebilstationen). 
 
Spilledag: Søndag den 12. marts 2006 kl. 10.30 – 15.00 

 
Turneringform:  Afhængig af deltagerantal – det forventes alle  
  får 14-18 kampe 
 
Indskud:  50 kr. pr. deltager, ½ pris for juniorer. 
 
Præmier: Hele indskuddet går til præmier. Vandrepokal t il 

bedst placerede fynske spiller, der får ret t il at kal-
de sig Fynsmester 2006. Herudover lover Kerte-
minde Skakklub mange sponsorgaver. 

 
Forplejning:  Gratis rundstykker og kaffe 09.45 - 10.30 t il alle,  

der har tilmeldt sig senest den 8. marts 2006.  
 Herudover lover Kerteminde Skakklub, at en  
 velassorteret kantine forefindes. 
 
Tilmelding:  Antero Rousku, Fynshovedvej 553, 5390 Martofte,  
 tlf.. 6534 2150  
 
eller 

  E-mail: elsa.rousku@mail.dk  
  (husk at opgive ratingtal)  
 eller ved ankomsten til turneringen senest kl. 10.00 

 
Støt skakken på Fyn med en festlig søndag 
 

Vel mødt!!
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Returadresse: 
Poul Jacobsen 
Brovangen 8, 
5464 Brenderup 

 

FYNSKE SKAKKLUBBER
 
1. ASSENS mandag 
 Ib Cyrill Brix Juhl 64 71 57 47 
2. FREM, ODENSE mandag 
 Jesper Knudsen 23 63 23 10 
3. FÅBORG mandag 
 Bjarne Lindenskov 62 61 81 74 
4. GELSTED  tirsdag 
 Åge Kristensen 64 77 15 51 
5. INDSLEV tirsdag 
 Andrew Velarde  64 88 18 32 
6. KERTEMINDE tirsdag 
 Antero Rousku 65 34 21 50 
7. KORUP-UBBERUD mandag 
 Henrik Hede Nielsen 66 18 63 68 
8. LÆSEFORENINGEN torsdag 
 Søren Kristiansen 65 91 38 59 
9. MIDDELFART mandag 
 Brian Lorenzen 66 12 41 51 
10. MIDTFYN, RINGE mandag 
 Hans Peter Winter Hansen 62 67 13 31 
11. NR. ÅBY JUNIOR torsdag 
 Arne Bech Madsen  64 42 32 18 
12. NYBORG mandag 
 Hans Milter Pedersen  65 31 02 35 
 
 
 

 
13. ODENSE SKAKKLUB mandag 
 Ivar Dørup 22 98 34 76 
 Pensionistafdeling: onsdag 
 Keld Boysen 66 13 22 14 
14. RUDKØBING mandag 
 Poul Eriksen   62 50 22 42 
15. S.I.F., NYBORG torsdag 
 Lars Corneliussen  65 37 24 84 
16. SYDØSTFYN tirsdag 
 Niels Højgaard 62 25 11 01 
17. SØHUS mandag 
 Michael Larsen 66 18 84 66 
18. SØNDERSØ tirsdag 
 Michael Nielsen 41 17 58 41 
19. SKAKKLUBBEN HØJFYN mandag 
 Morten Kingo Jensen 64 47 16 28 
20. STRIB SKAKKLUB 
 Robert Falborg  64 40 28 27 
21. TÅRNET, SVENDBORG mandag 
 Jens Erik Pedersen  62 21 78 87 
22. ULLERSLEV tirsdag 
 Knud Nielsen 65 35 22 88 
23. VEJLE-ALLESTED tirsdag 
 Knud Pindstofte 65 90 14 47 
24. ÅRSLEV mandag 
 Bent Hansen 66 17 12 03 
 

FYNS SKAK UNIONS ADRESSER: 
Forretningsudvalg: 
Formand:    E-mail: ega.mail@webspeed.dk 
Erik G. Andresen Hybenvænget 9 5540 Ullerslev  65 35 10 08 
 

Kasserer:    E-mail: kasserer@fsu-skak.dk 
Poul Jacobsen Brovangen 8   5464 Brenderup 63 44 00 16 
 

Sekretær:    E-mail: hans.milter.pedersen@skolekom.dk 
Hans Milter Pedersen Vestervoldgade 24, st. 5800 Nyborg  65 31 02 35 
 

IT - ansvarlig:    E-mail: Pierre@dahlnet.dk  
Pierre Dahl   Hverringevej 1, st. 3   5230 Odense M 66 11 35 05 
 

Juniorleder:    E-mail: skaanning32@hotmail.com 
Kim Skaanning  Klaregade 48 st. tv.  5000 Odense C  66 14 76 15 
 

Suppleant:    E-mail: juniorskak@fsu-skak.dk 
Arne Bech Madsen  Tennisvej 12   5580 Nørre Aaby  64 42 32 18  

 
Fyns Skole Skak: 
Formand:  
John Dahlberg Skolevænget 4 5580 Nr. Åby  64 42 15 04 


